

## Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:  
Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.  
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „  
Előfizetési pénz a minden közlemény:  
főpíacz, VECSEY-ház, földszint a szer-  
kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:  
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY  
KAROLY könyvkereskedésében és a  
szerkesztőségénél. Egyébtől a postahíva-  
talok útján.

## DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

## Hirdetési díj:

Ötásasos petsorsórét 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több  
izbeli hirdetések, alku szerint a  
legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: minden beiktatásért külön  
30 kr.

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény  
minden petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött  
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —  
Ugyszintén kéziratok nem adatnak  
vissza.

## Rosz kilátások.

Debreczen, márcz. 1.

(—) Végre megindultak a tárgyalások — mint a legújabb hírek jelzik — a porta és Görögország között.

Az örökös huzás-vonás azt a stádiumot idézte elő, melytől csak egy lépés a — háboruba.

Különösnek látszik, hogy az érdekelt felek — Görögország látványlag idegen biztatásokra, támogatás, a porta pedig önvédelem céljából — előbb biztosították magukat az eshetőségek ellen, s miután ez megtörtént, csak akkor vették a bonckés alá azt a „kérdést“, mit a berlini congressus jegyzőkönyvekkel s megpecsételt aláírásokkal már egyszer elintézték.

Ez a körülmény azt bizonyítja, hogy mindketten meglehetősen tisztában vannak a következményekkel, mik aligha lesznek békés természetűek.

E tárgyalásoktól nemcsak Török- és Görögország nem várnak kedvező eredményt, hanem a többi európai hatalmak is csak a háboru megkezdésének tavaszig való huzását látják abban.

E nézet uralkodik különösen Bécsben. Sőt itt már „megbeszélő“ tárgyalások is folynak „a monarchia érdekeinek megvédésére“ tendő intézkedésekről.

Ezek a „megfelelő intézkedések“ igen egyszerűek s a régi nyomon haladók lesznek.

A hatalmak osztozkodás tárgyává tették maguk közt a szerencsétlen Törökország területét.

Osztrák-Magyarország is kapott belőle egy darabot a közelebbi zavarok alkalmával. Segített volna a hatalmak osztozkodó terveit, segített különös magatartásával Törökországot abba a kelepczébe szorítani, melyből menekvése nem lehet. Sok jó szolgálatot téve a hatalmaknak, — most már igyekszik magának is kivenni a részt a zsákmányból.

Bosznia nem elégíti ki a „katonák körök“ étvágyát. Ezen körök nagyszabású művelés után vágyanak, s már tervezik is az occupációnak Salonichi-ig terjesztését.

Semmi kétség nem foroghat föl az iránt, hogy amint a zavaros viz alkalmas lesz a halászatra, a sorsunkat intéző bizonyos körök sietni fognak a monarchia akcióját megindítani, s a prédához még egy darabot szerezni.

Az ok meg lesz reá. Zavaros időkben egy kis megszállás szokásos dolog, alig tűnik fel valakinek. A megszállásból aztán igen könnyű annexiót csinálni, — mint a boszniai példa mutatja.

Rosz kilátásokkal megyünk a tavasz elé.

Csodálatos forrongás észlelhető Európa földén.

A lázas készülődések által

lá nos háboru előtti helyzetre vallanak.

E vigasztalan, sötét helyzetben legvigasztalanabb sorsa van Magyarországnak. Oda láncozva a „korhad“ Ausztriával együtt az orosz vontató kötélre s hányatni ide s tova cél és irány nélkül: ez sorsa.

Hogy hová vezet ez az állapot, az a jövő titka.

Bár elmelnék tőlünk a keserű pohár!

A ráczkevei választókerületben a függetlenségi párt már megalakult. Elnöke Winter Péter ügyvéd, másod elnöke Nagy Bálint másodbíró. A kerületben a függetlenségi párt igen tekintélyes számu s a győzelemre nagy a kilátás.

A szombathelyi választókerület függetlenségi pártja f. é. márczius hó 6-án a szervezkedés módzatait megállapító pártértekezletet tart. A pártértekezlet remélhetőleg igen szépen lesz látogatva s a függetlenségi eszme diadalát a választásra előkészíti.

Kisvárdáról írják vasárnapról: A kisvárdai választókerület székhelyén ma Mezei Ernő részvéte mellett rendkívül népes gyűlés tartott. A gyűlésre megjelent választók száma a hatszázat meghaladta. A gyűlés elnökéül Szabó László választatván, Kovács István vezető beszéde után Mezei Ernő a kormány és habarékpartot elítélő, a függetlenségi programot részletesen kifejtő nagy hatású beszédet tartott. Elnök felhívása daczára ellenpárti elvek mellett senki sem szólalt fel. Nagy Lajos talpra esett beszéde után elnök a gyűlést berekeszti, mire a jelen voltak a függetlenségi párt lelkes éljenzésével oszlott szét.

A francia belügyminiszter rendelkezéssel utasította a tengerparti vidékek prefektjeit, hogy ügyeljenek fegyvereknek lösznek hajókra való szállítására. — Marseillen mult pénteken két hajót foglaltak le, melyek fegyvert és löszert akartak szállítani Görögországba. Szintugy megfogták egy görög vitorlás hajónak, mely puskaporral volt megrakva és állítólag Algeriába akart vitorlázni, hogy el ne távozzék a kikötőből.

A Tesszáliában levő török hadsereg főparancsnokává Hidajet pasa lett ki nevezze, a ki egyuttal az epirusi csapatoknak is főparancsnoka; az orosz-török háboruban altábornok volt s most hadseregparancsnoki rangba lépett.

Janinából az ottani viszonyokról a következőket jelenti a „P. Corr.“

A török csapatok ellátásáról bizony vajmi rosszul van itt gondoskodva. Epirusban és Tesszáliában egyaránt oly iréséget szenvednek az összezsufolt katonák mindenben, hogy félig-meddig tisztességes emberi existenciát nem is folytathatnak. A rosz élelmézes következtében itt is, ott is tömegesen halnak a katonák, s a halálzási arány valóban megdöbbentő mérvet öltött. De azért a török katonaság csodálatot érdemlő magatartást tanúsít, melyért dícséretet érdemel. A szigorú fegyelem és kitartás mellett kiváló tulajdonsága a török katonának, hogy semmi féle veszélynek oda se néz és egészen belenyugszik sorsába, Csak az albánokat

nehéz kissé fegyelembe tartani, ezek sorraiban gyakran fordulnak elő még most is szökések, habár a szökevények elretentő módon megbüntettetnek. De vajjon a török katonaság háboruban is megfogja-e tartani kiváló tulajdonait, midőn a leg-szükségesebbekben is hiányt szenved, ezt majd a tapasztalás fogja megmutatni.

## Az „István“ gőzmalom társulat közgyűlése.

Debreczen, febr. 28.

II.

Helyeslőleg vette tudomásul a közgyűlés, hogy a régibb malom buztatisztító osztálya kor és célszerűen átalakított, a telken egy önálló asztalos és lakatos műhely építtetett és gőzzel hajtott kintű szerszámokkal berendeztetett. Most már nemcsak a malmokban szükségelt mindennemű gép kijavítások itt eszközölhetők, hanem idegenek, különösen földmivelő gazdák részére ilyen munkák illendő áron felvállalhatók.

A közgyűlés által ezen beruházásokra előzetesen engedélyezett 25,000 ft nem lett egészen kimerítve.

Az igazgatóság azon javaslata, hogy az újabb malom jelenlegi gőzgépe tétecsék által a régibb malomba és helyébe egy erősebb új gőzgépet állíttassék, hosszabb eszmecsere történt. Hozzá szözlöttek a tárgyhöz több részvényesek, u. m.: Koszorus Lajos, Szikszay József, Zivuska Ferencz, Telegdy K. László, Tordai Gábor, Taffler Ignác, Kaszanitzky Endre, miután azonban kezelő igazgató Mayer Emil által ezen javaslat alapjául szolgáló részletes indokok felolvastattak, s azok elnök Sesztina Lajos által megvilágítottak, a közgyűlés az igazgatóságnak a felügyelő bizottság által is pártolt új beruházási javaslatát egész terjedelmében elfogadta és annak kivételére az igazgatóságot felhatalmazta.

Ennek alapján a társulati vállalat erőben nyerni fog, mert az eddigéig jobb megakarításával a tüzelő szénnek és a költségek kismértékbeni emelkedésével képesítve lesz arra, hogy az üzlet kedvező s hasznos menete esetében, a két malom jelenlegi 700 métermázsza napi örlőképességét 1000 métermázsza felemelhesse. Ezáltal olcsóbb és versenyképesebb lesz a liszt előállítás, mint most.

Részvényes Szikszay József interpellálta az igazgatóságot a végett, hogy mi oka annak, hogy a helybeli piacon sok idegen műmalom liszt-raktára állított föl, és hogy szándékozik-e az igazgatóság annak megállítására valamit tenni. Ezen interpellációra az igazgatóság részéről Szepessy Gusztáv következőleg válaszolt. — Az idegen liszt-raktáraknak szaporodása azt igazolja, hogy a malmok most nem képesek gyártmányaikat haszonnal külföldre kiszállítani, s ennek folytán benn az országban egymás ellen versenyeznek, és az „István“ gőzmalom is kénytelen ugyanezt tenni velök más piacokon. — Ezen verseny a szabad ipar és kereskedelem alapján teljesen jogosult lévén, egyenes uton meg nem gátolható, de aggodalomra sem szolgáltathat okot a részvényeseknek, mert az „István“ malom kintű tiszai buzából készült általánosan elősmert jöminőségű gyártmányaival, jutányos árjegyzés mellett is mindenütt előnyösen kiállja a versenyt.

Ezen felelet a közgyűlés által tudomásul vétetett.

A mult évi számadásokra nézve, az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a szabályszerű felmentvény a közgyűlés által egyhangulag megadott.

Az igazgatóság tagjai közül sorrend szerint Simonffy Sámuel és Szepessy Gusztáv kileptek és titkos szavazás útján szöbbséggel 3 évre ismét megválasztottak.

Ezután a közgyűlés 12 $\frac{1}{2}$  órakor eloszlott.

— y —

## Az apró basák.

Debreczen, márcz. 1.

Vasárnap délután nagy bérkocsi forgalom volt, a bérkocsiknak egy része természetesen volt felfogva, másik része a jégre repitette a mulatni vágyókat, így történt aztán, hogy az öröm és sirás közt bérkocsi szükség állott be, a publikum azonban ezen nem jött zavarba, vagy kísértalt, vagy várt. Nem úgy ám a hivatalnok, ez képzelt auctoritását veszi elő. Így történt aztán, hogy Végh Gyula alkaptány ur egy ügyvéd jó barátjával megcsipi a 26-dik sz. bérkocsist, ki épen a kútnál itatott, s rendeli az indulást a jégre. A szegény bérkocsis hiába mondja, hogy ő temetésen van és csak azt az időt használja fel az itatásra, míg a halott felett a predikáció tart, indítani akarja, a kocsis megtagadja az engedelmességet, ekkor elkezd az ügyvéd ur a kocsis apja istenét többek hallatára szidalmazni, a bérkocsi tulajdonosa előlép, s visszautasítja az ügyvéd ur nem tisztességes magaviseletét, mire a kapitány ur hivatali tekintélye állott elő, s a tisztességes polgárt — ki a kapitány urnál legalább 15—20 évvel idősebb — „ne fessegi, mert rögtön bezáratlak“ kifejezéssel igyekszik elhallgattatni, s hogy a mit mond, ne csak üres szó legyen, egy rendbízost hivat s parancsolja a bérkocsit a város istállójához behajtatni, a biztos felül a kocsiába és elmentek. De a kapitány urnak okvetlen a jégre kell menni, s megcsipete a 47-ik sz. bérkocsit, melyet őh vak történet éppen Gr . . . nő foglalt le, ekkor már a kapitány és ügyvéd ur dühö bártart nem ösmert, s bekísértették kocsiat, kocsit a város istállójához, ugy, hogy a város polgármesteréhez kellett délután 4 órakor a kibocsátásért folyamodni.

Ugyan urak helyes eljárás ez? Azt gondolják, hogy az Isten káromlás, mint bűn, csupán azért vét-tett volna be a büntető törvénybe, hogy azzal csak a fiakereseket sujtsák? és az urak kivételek? Nem gondolják meg, hogy az a bérkocsi egy kissé ittas állapotban is talál lenni, s ha gombaságallat provokálják, a bérkocsis ostarával érintkezésbe találnak jönni, pedig nincs az a törvény és bíróság, a mely az ostarosapó helyét lemossa. Az uri emberben nobilitásnak is kell lenni, mert ez különbözteti meg az uri embert a nadrágba bujtattott csöszöktől.

A kapitány urról nem szólunk, ő darabjág olyan lesz, a milyen addig volt.

Kívánatos lenne, ha a polgármester ur feket vetne már egyszer a hivatali hatalommal visszaélésnek.

## A külföld.

Hugó Victor ünnep.

Hugó Victor, századunk e nagy alakja vasárnap ünnepelte meg 80-ik születése napját.

Páris város lakossága lelkes tüntetéssel ülte meg e napot. Számos küldöttség és egyesület zászlókkal és zenével vonult el az agg költőnek az Avenue Eilauuban fekvő háza előtt. Hugó szívélyes köszöntéssel válaszolt a lelkes éljenkiáltásokra. A menetben, mely 12 órától 3 óráig tartott, mintegy 300,000 ember vett részt. Este a Trocaderon Louis Blanc elnöklete alatt, fényes díszhangverseny tartott. Blanc díszbeszédet tartott Hugo Viktorra.

Tárgyalások a görög kérdésben.

Tegnap ült össze a szultán elnöklete alatt a nagy tanács, mely az összes jelen-

legi és volt miniszterekből, valamint a fő-rangú katonatisztek közül áll, hogy határozatot hozzon a görög ügyre vonatkozólag.

A porta válasza a nagyköveteknek febr. 21-ki jegyzékeire, függetlenül a Görögországra vonatkozó tárgyalások menététől, jelezni fogja azon engedményeket, melyeket a porta az okt. 3-diki engedményeken felül tenni ohajt, hogy a békét fenntartsa; a tanács egyszersmind Server pasát az államtanács elnökét és Ali nizam pasát, a vezérkar főnökét kinevezte meghatalmazottakká a nagykövetekkel folytatott tárgyalásokhoz.

#### Az angol-boer háború.

A Reuter office jelent Newcastleből: Colley ezredes tegnap éjfélkor, hat század kíséretében a Mont-Prospetről meg-támadta a Laingonektól balra fekvő és „Spitzkop” nevet viselő pozíciót. Az egész déletől át fegyvertűzelést hallottak; a boerek nagy számmal kezdtek előnyomulni Laingonek és Colley ezredes haderő közé. — Newcastleből tegnap délután érkezett távsürgöny jelenti: Az angolok viszszerverték a „Spitzkop” pozícióból. A veszteség mind a két részen igen jelentékeny; számos angol katonatiszt, köztük több magasrangú elesett vagy súlyosan megbesült.

A Reuter ügynökséghez Newcastleből érkezett és tegnap estéről kelt távirat jelenti, hogy az angol táborba érkezett sebesültek azt beszéltek, hogy Colley ezredes elesett. Csak 100 angol menekült meg. A boerek négyszer támadták meg a dombot és már vissza akartak vonulni, a midőn az angolok, löszer hiány következtében kényszerítve voltak feladni az elfoglalt állást.

#### Mindig csak botrány.

Debreczen, márcz. 1.

A bormérő társulatnak több tagja jelent meg szerkesztőségünkben, előadván azon botrányos visszaéléseket, melyek — hajlandók vagyunk hinni a hivatali hatáskör nem ösmerése miatt — hivatalos fedezet alatt a bormérő társulatnál elkövetettek.

Láttuk a kérvény másolatát, melyet legközelebb a város tanácsához intéztek, láttuk az alapszabályokat, mindkettő igen furcsa világitásba helyezi a bormérő társulatnál működő kezeket.

A várostól 30 év óta bírja a polgári bormérő társulat a borfogyasztási adó, borregálé és borbehozatali vám bérletét, városnak és bérleőknek soha sem volt egymással semmi bajuk, a fizetés pontosan történt, saját bellügyeit a társulat közgyűlésein végezte, hol saját kebeléből megválasztatta kezelő személyzetét.

1879-ik év decz. 7-én újra megkötötte velük a város a szerződést, nem kérdezte a város, van-e nekik rendes társulatuk? a város elnök tartotta, ha anyagilag biztosítva van. — Hanem a főkapitány urnak nem volt elég, ez nem engedte meg nekik a közgyűlés tartását, mert mint mondá: társulat alapszabály nélkül nem lehet,

ennek folytán ő alapszabályokat készített, mely kelt 1880. jan. 1-ső napján és kinyomatta, lévén alányomatva: „a bizottság”, mely még akkor nem is létezett s alányomva „láta Körner Adolf főkapitány”; na ez létezett és ezen alapszabályokat. — melyet semmiféle törvényes hatóság át nem vizsgált és helyben nem hagyott, aláíratta a főkapitány ur egyenként, saját hivatali helyiségében, nem akarjuk hinni, de állítatik, hogy igen sok rábeszéléssel.

Mindenki azt hitte, hogy ha már olyan a milyen alapszabály van, tehát lesz közgyűlés, mely a kezelő személyzetet megválaszta, ellenkezőleg a főkapitány ur sokkal kényelmesebbnek találta néhány embert összehívni, s a kezelő személyzetet kinevezni, s éltükre igazgató címmel Pap Lászlót állítani, ki — mint állítatik — azelőtt a társulat által több rendbeli kihágásért — érzékenyen büntetett. — Így aztán a kinevezett választmánynál a főkapitány ur egy személyben mint városi biztos, és mint jegyző is működik.

A semmi törvényes erővel nem bíró 13-ik szakasza, melyben az van, „ha valaki a feljogosított bormérő-polgárok közül, az igazgatóság azok egyes vagy összes személyzete ellen jogtalanul sat. c. onspiral, annak nevével az első foku bíróság által a bormérők egyesülete közzül kitűrtülheti; egy kis félre magyarázással az igazgató és a jegyző kezébe adta a hatalmat, és ezzel a mennyire csak lehetett élt is a társulat rémitésére, s azokat kik bátrak voltak az igazság érdekében felszólalni hol kitűrtültek a társulatból, hol bevették.

Nem lehet tisztességes nevet találni azon eljárásnak, mit ezen kinevezett személyzet a társulati tagokkal elkövetett és elkövetni szándokolt.

A kényszer alapszabály 15-ik szakasza értelmében a bevett pénzből a kiadásokon felül fent maradt pénz, mint osztalék aránylag szétosztandó, a szétosztás megis történt, s az igazgató s jegyző úgy látta jónak, hogy ezen összegről egyenként látva a kiállított váltók vétettek.

Azt mondták ugyan akkor, hogy a váltóért külön iratot kapnak a tagok, mely igazolja, hogy a váltó nem lesz behajtható, hanem miután fordult elő már példa, hogy az igazgató szeszélyétől függ minden, ez a legvastagabb visszaélés, mit emberek embertársaik ellen elkövetni mérészelnek. Az előadott többi visszaélések majd annak idejében tárgyalás sorján fognak elintéztetni, reánk csak az tartozik, hogy alkotmányos világban élünk-e mi és épen Debreczenben? hogy egy társulattól megtagadtatik a közgyűlés tarthatása, és a főkapitány ur jogot veszen magának egy hivatalos testületre társulati tisztviselőket oktrojálni. Mi nem akarunk senkit gyanítani, de a tisztviselőnek kötelessége magát minden tekintetben úgy viselni, hogy gyanura okot ne adjon, a tisztviselő hivatalos eljárása egy nyitott könyv, melybe mindenki belé tekinthessen, mert egy tisztviselőnek, akár képzettsége akár gyanut keltő intézkedése, az összes tisztviselőség reputációjának hátrányára esik, és előli a népből a bizalmat. —

— Margit! Margit! Hol van ő? — sikoltott Elvira.

Kérdésére kész volt a felelet, Margit két inas karjára támaszkodva lassan lépett a terembe. . . Halmay a mint észrevette, minden izében reszketni kezdett és halál sápadt lett. „Oh Istenem! Nyögé halkan s szívéhez kapott, mintha leakarná csendesíteni a kitörni készülő vihart. . . Elvira odasietett a halvány lányhoz, részvétellen eselsimítá bóféher homlokáról a hulló fekete fürtöket. . . — Ide, ide tegyetek le! Jól van! Hamar fejevétek! Ott van szobámban egy füveges atcher! . . .

Halmay majdnem magánkívül volt, hideg veríték gyöngyözött homlokáról alá. . . zemei mintha megüvegesedtek volna. . . merően nézett Margit arcára. . . felismerte. . . emlékezete nem hagyta cserben. — Ez alak ez ő! . . . Ez igazán ő! . . . — Halmay! — susogta a lány fel-eszmélve.

De a szólított nem mozdult helyéről; úgy állt ott, mint a kőszobor, melynek nincs lelke, nincs érző szíve. . . Talán jobban szerette volna ő maga is, ha e perczen ily érzéketlen tömeggé változott volna. . . Elvira törte meg a csendet: — Magához jön. . . Margit! nos? . . . jobban vagy? . . . Faj valamid? . . .

#### Fővárosi hírek.

(Álrendőr biztos.) Záborszky György keresetnélküli egyén, Gerstes Károly hordárt elküldte ezüst kanalak elzalogosítása végett, ki midőn megbízását teljesítette, 10 kr. díját kérte, azonban Záborszky megtagadni vonakodott s azt mondá, hogy ő Thaisz kapitány titkos rendőrbiztos, a hordárt le akarta tartóztatni; de a közbejött rendőr Záborszkyt tartóztatta le, ki tagadta, hogy ő a zálogházba küldötte volna a hordárt, sőt a zálogjegyek nálalétét is tagadta, mire megmozdított, s a zálogjegyek nála találtatván, ama gyanuba esett, hogy lopott tárgyakat zálogosított el, miért is a rendőrség további intézkedéséig lezáratta.

(A kard.) Nisnyi Péter tüzér kedvesével Révay-utca 10. sz. a lakó Pepik Juliánna cselédét az akácza-utca 2. sz. alatti kávéházban az éjjel sokáig mulatott. Egészen becsipett s a helyiségben mulató közönséget megtámadta, oldalfegyverést kihuzva azzal a vendégek orra előtt hadonászni kezdett; a csillapító Szlovicsák János 142. sz. rendőrt mellbe lökte s irtóztató káromkodások között tovább fenyegetőzött. A botrány oly mérvet öltött, hogy a népszínháznál szolgálatot tevő őrséget kellett előhozni, melynek nagy nehezen sikerült a dühöngőt lefegyverezni s szeretőjével együtt, ki őt folyton biztatta, a főkapitányságra kísélni. Nisnyit átadták a Károly laktanyai főőrségnek, a leányt pedig letartóztatták.

#### UJDONSÁGOK.

\* A márczius 15-ki nagy nemzeti ünnep évfordulójának minél fényesebb megünneplésére már igen élénk mozgalom indult meg úgy az ünnepélyt rendező magyar irodalmi önképző társulat, mint általában a főiskolában létező összes egyesületek s az ifjuság kebelében. Örömmel jelezük e mozgalmat. Mig ifjuságunk — hivatásához méltóan — előjár a példával hazaftas tettekben: nincs okunk félni, hogy megérje a hon „a korcs-utódot lomha századát”!

\* A debreczeni joghallgatók f. hó 12-én szombaton a „Korona” vendéglő dísztermében zártkörű táncvigalmat rendeznek, melyet előre is ajánlunk a t. közönség figyelmébe.

\* Blaháné tegnap délután érkezett városunkba férjével. Este végig nézték a színházban a „Kis herceg” előadását.

\* A sorozás ma vette kezdetét. A mai napon az első korosztályú ifjakból igen kevesen váltak be.

\* Azon rabló, ki a múlt éjék egyikén a Kaszonyi-ház kirablásában résztvett, s aztán ellilant, Nagy-Károlyban kézrekerült. A rendőrség ideszállította, s most már az itteni börtönben várja tetteinek jutalmát.

\* Blaháné fellépteit iránt nagy érdeklődés mutatkozik a közönség körében. A vidékről is többen szándékoznak berándulni, hogy a hírneves művésznőt láthassák, s gyújtó dalaiban gyönyörködhesenek. — Miként említettük, a művésznő csakis négy este fog fellépni, s e négy előadás bármelyikére jegyet már váltani lehet a színházi pénztárnál.

— Köszönöm nővér! — válaszolt halkan Magit.

— Nővére, nővére. . . oh ez nővére! . . . — susogta Halmay, miatlant ingadozni kezdtek lábai és hogy össze ne essék, egy szék támlányához támaszkodott. Neje most észre vette zavarát. — Mi bajod édesem? nem öleled meg nővéremet.

Halmay gépiesen emelkedett fel és összeszedve erejét közeledni akart, de Margit mindkét kezét feléje tartva kiáltott: — Távozzék! Távozzék! — Hát mi ez? mi lett bennetek? — kérde Elvira, nem tudván visszafojtani csodálkozását a történet felett.

Semmi sem. Istenem! semmi sem! — mondá szórakozottan a költő, még visszaakarta taszítani, de az fülebe sügta: „figyelnek ránk!” . . . s forró esőket nyomott Margit ajkára, mire ez ujjalag elajult és eszméletlenül borult nővére kebelére.

\* Köszönetnyilvánítás. A debreczeni ipar- és kereskedelmi-bank a helybeli israelita kórház alap javára, közgyűlési határozat folytán, 25 ftot adományozván, fogadja nemes tetteért halás köszönetünket. Debreczen, 1881. márczius 1-én a cherra Kadisa elnöksége nevében. Dr. Balkányi jegyző.

\* A torna-egyletből. Folyó év febr. 20-án tartott választmányi gyűlés határozatából kifolyólag, van szerencsém tudomásra hozni, miszerint a minden éven szokásos tornaegyleti közgyűlés idejét a választmány április 3-ára tűzi ki. Továbbá, a múlt évben különböző okok és körülmények miatt elmaradt nyári táncvigalmat (majálist) ez évben, május 22-én fogja az egylet megtartani, és pedig oly megjegyzéssel, hogy — nem mint a közlelbi éveken, nem megszorítva, — hanem a legszigorubbán keresztül viendő z á r t k ö r b e n. A f. hó 26-án kitűnő sikerrel megejtett előtornászai vizsgán előtornászokká: Kovács Endre, Csillag Kálmán és Csáki Béla lettek előléptetve. Debreczen, 1881. márcz. 1. Nagy Károly titkárr.

\* A népszínmű pályázatra beérkezett darabok közül a bíráló bizottság előadásra ajánlotta a „Darázs Pista.” „Vakvezető” címűeket. Ezeket kívül valószínűleg még „A kis jegyző” s a „Koldus gyermeke” is előadottnak. — A többiek — nem.

\* Az „Iparlovagok”, Hamar László 5 felvonásos drámája, a jövő héten színrekerül. Színészkörökben nagy sikert jósolnak e műnek, mely a jelen társadalmi életben játszik.

\* Mulat az ifjuság! Ma reggel a főiskolában bentlakó alsó gymnasiumi tanulók egy nagy kutyát előbb botokkal, fákkal agyba-főbe verték, aztán a 2-ik emeletről az udvarra leugrasztották, s a szegény eb azonnal kiadta párját. Az ifjuság ezen műveletet oly éktelen zsvaj közt követte el, hogy az arra járók megbotránkoztak rajta. — Az állatot kinezni nemcsak kegyetlenség, hanem bűn. — Ma már a törvény is megbünteti rendeli az állatkínzókat. Hisszük, hogy a gymn. igazgatóság vizsgálatot fog indítani e ügyben, s a szivtelen állatkínzókat példásan megbünteti, annál inkább, mert mint értesülünk, a bentlakó kisebb szolganulók nemcsak a lakásokhoz feltévedt ebeket követnek el ily vérlázító kegyetlenséget, hanem még az utcáról is felviszik a kutyákat, hogy durva kegyetlenkedési hajlamaikat kielégíthessék. Az „urfiakat” szegény szülők nem azért hozták nagy áldozatok árán a főiskolába, hogy peczéri műveletekben gyakorolják magukat, s akinek az ilyen iránt van hajlama, legjobb lesz a főiskolából olyan intézetbe utasítani, hol a peczérség mesterségét gyakorolhatja.

\* Akik „Fatinitzát” akartak tegnap megnézni a színházban, azok ugyan színét nem látták sem Fatinitzának, sem Kancsakoffnak, — mert Pajor Emilia betegsége miatt a „Kis herceg”-et adták elő, anélkül, hogy egy szóval is lett volna jelezve a változás. Ennyit pedig megvárt volna a publicum.

\* Az álarczos bál és bohócsztély, mely ma a színházban lesz igen ér-

lennem! — felelte izgatottan a költő — nyugalomra van szükségem!

— Vissza fogok térni! — mondá a báró, miközben valami érthetetlen szavakat mormogott fogai közt, aztán elment.

III.

Ha az érzelem szent tüze, mely élénkebb a barátság tüzenél, fellobog a lélekben, a tisztá vallás, melyet szűzies erkölcsök nevelnek, átvezeti lényünket egy más világba, mint a lángot, mely ég felé lobog, ha a földön nincs több táplálék!

S mily nagy láng az a szivekbe talán egy egész megfagyott világot feltudna vele melegíteni! Valóban! nem oltja ezt ki, nem csillapítja ezt le a hideg, a vihar, sőt fokozza, mint az egő máglya lángtát. . . .

A szerető szíve olyan, mint a de-lető, megmozdítható, de mihelyt visszatér nyugalmába, azon irányt veszi, mely vonzza őt. . . .

Igy volt Halmay is. . . Azt hitte, hogy első és valódi szerelmének tárgya már nem létezik, hogy már elköltözött az égbe testvéreire — anyagnak, belenyugodott a végzet rendelkezésébe. . . de csak anak a emlékeknek élt, mely boldogította őt, ő hozzá küldé daldit. . . messze tul. . . a felhőkön át. . . Ha tudta volna.

(Folyt. köv.)

dekesnek ig  
11 órákor h  
a nagy bögy  
csuztatott fö  
tartani oly  
é. közönség  
beszéd után  
órákora a bi  
osztani: u.  
egy értékes  
dusabbnak e  
bábbbunak eg  
agya a bor  
kezdődik a  
kettős zenek  
nagy zenek  
alatt és Olá

\* Az  
hitelintézet  
Nyerésege v  
ben 8836 fr  
nyenként 3

\* A  
hagy bék  
lakó, s közb  
viselő sohog  
czár Fortuna  
konok elhata  
dog választ  
föbontani az  
szonyt. A sz  
teria” resko  
a kellemes t  
szóló, extrát  
kevésbé szül  
Fortuna nagy  
kossab tanu  
egy dühös te  
fejére. Közé  
az öreg ur  
ki a „lotteri  
óta ez már  
hogy a kis  
sűrű rakások  
doka. — A  
öregünk, ha  
csesgjük a ny  
hadd tanulj  
sok is s oku  
nyerő száma  
ebben az inse  
ráférne egy  
szerencse for  
közül kilencz  
szokott — az  
gét értelmez  
pedig egyszer  
hogy egy szá  
s véletlenül  
tevé egyén  
egy vállára en  
A borsóval  
sorány nádp  
hető búbjos  
vett egyik o  
bottüvel e szá  
hát már meg  
töt szerezni.  
A mellé besze  
beszedt álmo  
des tárgysoro  
hogy rávezett  
borsó: 50, na  
szen vannak  
ellen intézend  
szerelvények,  
mot megtette  
nem egy-két  
s azonföül m  
alkalmakor m  
különös sulyt  
tisztességes t  
nyét, még kt  
tal. De ez mé  
tődeből hazaf  
öt egy ajánló  
kínálta két res  
megis vásárol  
vén mindenfél  
érkezett a luz  
számok „per s  
A dolgok so  
hogy sorstildő  
dözött — öre  
egy extrát, s  
közben vásárol  
csének ilyeten  
tünemény a  
jännalbenött ug

\* Sokol  
lett levő néme  
mester, megye  
széki elnök, k  
Képzhetni, k  
compatibilisok.  
a korcsmai z  
mint bíró. Aztá  
visszaélés ellen  
osztja az igazsá  
szik elozlatni  
„Pécsi Figyelő  
sürgetik a fegy

\* Köszönetnyilvánítás. A debreceni ipar- és kereskedelmi-bank a helybeli israelita kórház alap javára, közgyűlési határozat folytán, 25 főt adományozván, fogadja nemestettér hálás köszönetnek. Debreczen, 1881. márczius 1-én a cherra Kadisa elnöksége nevében. Dr. Balkányi jegyző.

\* A torna-egyletből. Folyó év febr. 20-kán tartott választmányi gyűlés határozatából kifolyólag, van szerencsém tudomásra hozni, miszerint a minden évben szokásos tornaegyleti közgyűlés idejét a választmányi április 3-kára tűzi ki. Továbbá, a múlt évben különböző okok és körülmények miatt elmaradt nyári táncvizsgalmat (majálist) ez évben, május 22-én fogja az egylet megtartani, és pedig oly megjegyzéssel, hogy — nem mint a közlebbi években, nem megszorítva, — hanem a legszigoribban keresztül viendő z á r t k ö r b e n. A f. hó 26-kán kitűnő sikerrel megéjtett előtornászai vizsgán előtornászokká: Kovács Endre, Csillag Kálmán és Csáki Béla lettek előléptetve. Debreczen, 1881. márcz. 1. Nagy Károly titkár.

\* A népszínmű pályázatra beérkezett darabok közül a bíráló bizottság előadásra ajánlotta a „Darázs Pista”, „Vakvezető” címűeket. Ezeket kívül valószínűleg még „A kis jegyző” s a „Koldus gyermeke” is előadatnak. — A többiek — nem.

\* Az „Iparlovagok”, Hamar László 5 felvonásos drámája, a jövő héten színrekerül. Színészköriükben nagy sikert jósolnak e műnek, mely a jelen társadalmi életben játszik.

\* Mulat az ifjuság! Ma reggel a főiskolában bentlakó alsó gimnasiunai tanulók egy nagy kutyát előbb botokkal, fakkal agyba-főbe verték, azután a 2-ik emeletről az udvarra leugrasztották, s a szegény eb azonnal kiadta párját. Az ifjuság ezen műveletet oly éktelen zsvajgúzt követte el, hogy az arra járók megbotránkoztak rajta. — Az állatot kinozni nemcsak kegyetlenség, hanem bűn. — Ma már a törvény is megbüntet rendeli az állatkínzókat. Hisszük, hogy a gymn. igazgatóság vizsgálatot fog indítani ez ügyben, s a szivtelen állatkínzókat példásan megbüntet, annál inkább, mert mint értesülünk, a bentlakó kisebb szolgtatulók nemcsak a lakásokhoz feltévedt ebeket követnek el ily vérlázító kegyetlenséget, hanem még az utcáról is felviszik a kutyákat, hogy durva kegyetlenkedési hajlamaikat kielégíthessék. Az „urfiakat” szegény szülőik nem azért hozták nagy áldozatok árán a főiskolába, hogy peczéri műveletekben gyakorolják magukat, s akinek az ilyen iránt van hajlama, legjobb lesz a főiskolából olyan intézetbe utasítani, hol a peczértség mesteriségét gyakorolhatja.

\* Akik „Fatinitzát” akarták tegnap megnézni a színházban, azok ugyan színét sem látták sem Fatinitzának, sem Kancsukoffnak, — mert Pajor Emilia betegségé miatt a „Kis herceg”-et adták elő, anélkül, hogy egy szóval is lett volna jelezve a változás. Ennyit pedig megárt volna a publicum.

\* Az álarczos bál és bohóczestély, mely ma a színházban lesz igen ér-

dekesnek ígérkezik. A bohócz estély pont 11 órakor kezdődik, midőn a tréfas menet a nagy bögő temetését adja elő. A buszcsatától fölötté Szathmáry Árpád ur fogja tartani oly siralmas hangokon, hogy a n. é. közönség sirva fog kacagni. A gyász beszéd után a menetet a bögőt eltemeti. 12 órakor a bírák a jutalmakat fogják kiosztani: u. m. a legszebb álarczos nőnek egy értékes aragy gyűrűt. A legszellemesdusabbnak egy szép legyezőt. A legostobábbnak egy üveg finom pezsgőt, hogy agya a bor által fölpezsdüljön. Ezekután: kezdődik a tánc. A bál folyama alatt kettős zenekar fog működni. A színházi nagy zenekar Delin karnagy vezetésével alatt és Oláh Józsi kitűnő zenetársulata.

\* Az iparegyesületi takarékos és hitelintézet zárlatát a múlt évről vettük. Nyeresége volt ez intézetnek a múlt évben 8836 f. 66 kr. Az osztalék részvényenként 3 f. 75 kr-ral már felvehető.

\* A kinek a szerencse nem hágy békét. Egyik közeli városban lakó, s közbecstülesben álló veterán tisztviselő sohoggy sem bírja kikertülni a kazár Fortuna cselvetéseit, ki, ugy látszik, konok elhatározással maradni akar boldog választottja mellett s nem hajlandó fölbotnani az egyszer megkötött jó viszonyt. A szerelmi rendez-vous-ok a „lotteria” reskontóival szoktak jelezetüni s a kellemes találka egy-egy ambó, ambószóló, exrató, stb. alakjában történik legkevesebb sztkmarku sűrűséggel; de hogy Fortuna nagysám kitaró lüségének vas-kosabb tanujleit adhassa, olykor egy-egy dühös ternót zudít érdemes öregünk fejére. Közlebb ismét ilyesmi történt; az öreg ur 2400 f. nyereményt húzott ki a „lotteria” kincstárából. A múlt év óta ez már a harmadik ternó. Ritkaság, hogy a kis lotteria bőségszarujából ily sűrű rakásokban hulljon a szerencse ajándéka. — Azért bocsásson meg tisztos öregünk, ha a közjölét érdekében kife-csegjük a nyeres mesteriségének titkát; hadd tanulják meg és követhessék mások is s okuljanak belőle, hogyan kell nyeres számokat álmódni; mert bizony ebben az inséges világban sok emberre ráferne egy kis harmadfű ternó. — A szerencse forrása, mint lotterianál száz közlül kilenczvenkilencz esetben történni szokott — az álom és annak jelentőségét értelmelőz álmoskönyv volt. Álmóda pedig egyszer a múlt évben a jó öreg ur, hogy egy zsák borsót vásárolt a piacon s véletlenül nem lévén körülte szolgálattevő egyén maga vitte haza a zsákokat, egy vállára emelt nádpálca végre szurva. A borsóval való túltömöttsége daczára, sorány nádpálczán könnyen tovaczepelhető búbajos zsák közlebből bemutatta volt egyik oldalát, melyen nagy vörös betűvel e szám volt fölírva; 25. Egy tehát már megvott: kellett még hozzá két öt szerzeni. Az álomteremtete alapszám mellé beszegődteté a hiányzó párt s bősézdült álmoskönyv, melyet csak bettrends tárgysorozat szerint föl kell ütűlni, hogy rávezettessünk a következők leltre: borsó: 50, nádpálca: 85 és ezzel ké-szen vannak a lotteria kincstár-erődje ellen intézendő ostromra szükséges hadi szerelvények. Derék öregünk e három számot megtette ternóra, mint természetes, nem egy-két hatos kalauzólo kiseretében s azonfölül miután a borsóra a hordás alkalmakor nagyon érezhető sulya miatt kil'önös sulyt fektetett: 50-et, mint ezen tisztességes fölzelék titokteljes jelentményét, még külön exrató megtette 5 f. r. De ez még nem minden. A lottógyűjtőből hazafelé haladtakor utban találta őt egy ajánló külsejű uri ember s megkínálta két reskontóval, melyeket az öreg megis vásárolt. ekként jól fölserelve lévén mindenféle szerencse-czédulákkal. Elérkezett a huzás nagy napja és a kijött számok „per supp” leexpediáltattak. — A dolgok sora röviden oda minősült, hogy sorslűdözött — már t. i. jó sorslűdözött — öreg urunk nyert egy ternót, egy exratót, s végre két ambót az utkőzben vásárolt reskontókkal. A szerencsének ilyenén garmadája nen mindennapi tűnemény az életpálya tövisekkel s burjannalbenőtt ugurán! —

\* Sokoldalú ember a Pécs mellett levő német-ürögi falusi bíró. Kádár-mester, megyei mérnökhiteltesítő, iskolaszéki elnök, koresma bérlő, falusi bíró! Képzeltetni, hogy e teendők mennyire kompatibilisok. A hordóit maga hiteltesíti; a koresmai zárókat maga ellenőrzi, mint bíró. Aztán ha zugolódának a sok visszaélés ellen, bíró uram tenyerével osztja az igazságot, meg palczájával igyekszik eloszlatni az aggodalmakat. Mint a „Pécsi Figyelő” írja, e bíró ellen erősen sürgetik a fegyelmi vizsgálatot.

\* A névmagyarosításokról a következő apróságokat olvassuk: A német családnévek magyarosítása a jobbágyok között e század elején önmaguktól vagy papjaiktól minden felsőbb engedély nélkül történt. Somogyi Károly református volt németjei 1820-ban egyházi hatóságuktól azt kérték, hogy miután ök eddigi német nyelvűket és neveiket magyarral csorélték föl, engedessék meg, hogy papjaiknak félstólát fizessenek, — válaszul nyerték: ha megértik a magyar papot félstólával, megérthetik egésszel is. Vámos-Mikolán, az öreg újvári félszázados pap-sága alatt a maga németjeit névre és nyelvre átmagyarosította. Ellenben számos példánk van, hol a tót papok egész magyar és német községeket eltösisítottak. A harminczas években kevés magyarosítás történt. A negyvenes években a hivatalos névmagyarosítás gyakrabban fordult elő, kivált 1848—49-ben. 1851-ben Lichtl nevű r-palotai kath. — kaplán, azon okon, mert a helybeli magyar nép nem tudja kimondani az ő német nevét, a magyar Világosra kérte annak átmagyarosítását, Geringer Károly Magyarországi akkori helytartója ezen névváltoztatást nem engedte meg, sőt Pestmegyéhez intézett leiratában, 260 egyéntől, kik 1848—49-ben nevéket hivatalosan megmagyarosították. a két forint névváltoztatási díj behajtását rendelte el. Magyar-ral vegyes, sőt eredetileg száz, százötven éves letelepedésük óta egészen német községek megmagyarosodásáról számos példánk van, a hatvanas évekből Kis-Lőd 142 kath. német családjá váltott nevet, ha pedig az 5 f. ról 50 kr-ra leszállított díjak fognak életbe lépéni, százával, ezrével fognak rövid időn a német sláv nevek megmagyarosittatni.

\* Köszönetnyilvánítás. Azon magát meg nevezni nem akaró jöltevője a szegényeknek, ismét küldött hozzám 20, husz forintot az árvek részére, mely összeget 4 árva számára kamatozás végett a takarékpénztárba betettem. — Fogadja e nemes emberbarát e szegény gyermekek nevében legbensőbb, leghálásabb köszönetem. Kacsokvicsné.

\* Nagy szerencsétlenség. Nyit-rán a napokban az ottani gépgyár borzasztó szerencsétlenség színhelye volt. — Egy, a gyárban szolgálatban levő inast felkűldték a padlásra. A szerencsétlen fiu vigyázatlanság folytán leesett a vasöntőde padlásáról, körülbelül 6—7 ölnyi mélységbe s fejét összezúzta. Életben maradásához kevés a remény.

\* Új bolygó. A Mars és Jupiter között keringő bolygók közül ismét találtak egyet, melylyel az ismeretek száma 330-ra emelkedett. Ez uttal a szerencse Bécs új csillagdjának kedvezett, melynek műszerén a febr. 23. és 24-iki éjjel e tűneményt Palita vette észre.

\* Nyilvános köszönet. A debreceni ipar kereskedelmi bank tekintetes igazgatósága a kereskedő kóroda részére 25 f. r. t. kereskedelmi iskola részére szinté 25 f. r. t. sziveskedett adományozni. Fogadja ezen kegyes adományáért hálás köszönetemet. Szepessy Antal kereskedő-testületi elnök.

\* Lakoma a jégen. Elmés gondolat a lankadni kezdő koresolyázási kedv felfrissítésére, melyet a nagy-károlyi koresolya-egylet hölgy tagjai rendeztek m. hó 26-án délután. Rakott kosarak alatt görnyedezett a jég pályán felterített asztal; az asztal körül koresolyás urak és hölgyek csoportja hemzsegett. Gönyei Gáborné, Elbel Károlyné, Rába Lászlóné, Balogh Kálmánné, Ujfalussy báró Uray Leona, Keresztzseghy Eta stb. hölgyek voltak a házi asszonyok. Volt egy koresolyover seny is: egy üveg befőtért!

\* Férjét mérgezte meg egy gonosz asszony New-Yorkba induló hajón s midőn a holt testet a tengerbe akarta vettetni, fedezték fel tettét. A gyilkosnő a bíróság előtt azt vallotta, hogy az első férjét a második férje segítségével emész-tette el. A bíróság kötél általi halálra ítélte.

\* Elveszett febr. 26-án egy kis fekete rattler kutya, mely a nyakán egy fekete veres szélű posztó szalagot viselt. Felkértek a becsületes megtaláló, hogy a szentanna utca 2549. sz. háznál lakó tulajdonosához szolgáltatssa vissza, s zivessegeért illő jutalmat nyerend.

\* Öngyilkosság muzsika szó mellett. Zeplétál Hugó kakovai pénzügyőr e hó 20-án éjfélig mulatozott a koresmán, aztán a bandával együtt kivonult az utcára, huzatott magának még egy „ropogós csárdást” — tánczra kelt, odadobott a cigányoknak tíz forintot, s táncz közben előkapott egy revolvert s szíven lötte magát.

Időjárású jegyzések.

— febr. 28. Európában: A légnymás keveset változott, a nagy légnymás (799) a kontinens keleti részében van a depresszió (754—755) annak nyugoti részében van. Többnyire északi és északkeleti gyenge szelek mellett az idő többnyire boros, helyenkint derült. Csapadék kevés, hőmérséklet fagypont körül van.

Hazánkban: Többnyire délies, részben keleti, mérsékelt szelek mellett a légnymás nagyon keveset változott; a hőmérséklet mindentűt nagyobbodott. Az idő többnyire boros, helyenkint derült. Kevés csapadék csak a a délnyugati szélen van. Az ország nagy része fagypont körül volt, számos helyeken még fölebb is melegevde: az erdélyi részekben a hideg Nagy-Enyed és Nagy-Szeben között 10 foknyira kisebbedett.

Kilátás a jövőre: Hazánkban: Altlában változó felhőzet, derengő nappalok és boros éjlelek várhatók nagyobbodó hőmérséklet mellett.

Csarnok.

A mire nincs gyógyszer az egész világon.

— Elbeszélés. —

Szombati Jánostól.

2.

Jolánka szerett.

Mint a hogy szeret minden ifju sziv, midőn meglát egy lényt, kiben álmának kedvelt ideálját véli felismertnek, kinek látására ragyogóbb lesz a szem, hevesebb, lázasabb a sziv dobogása, mikor az arcba szökik a pezsgő, gyorsan keringő vér, mikor lázas gyönyörben remeg az egész test, melyet egy édes, végtelen jól eső névtelen érzelem, mint izzó hév hat át, midőn senki más nem létezik az egész világon a lélekre, csak az az egyetlen ideál, kinek tekintete és beszéde, mint zefír az aeol harfa vékony hurjait, búbajos rezgésbe hozza.

Igy érzett Jolán is, a midőn meglátta Tarnai Bélát, a b. . . . i fűrdőben, hol anyjával a nyarat töltötte.

Tarnai Béla fiatal, gazdag birtokos volt. Egyike azoknak, kik az élet zajos örömeit mohón élvezik, kik — mert módjokban áll, — naponta kiüritik az élvek poharát.

Nem is volt Belához fogható korhely név vármegyében sem. Nem volt oly éjszaka, mely a legzajosabb tivornya nélkül mult volna töle el, a pirkadó hajnal, sőt a kelő nap is, ott találta a lűsleges cimborák között, a borosasztalnál, zene szó mellett, tánczolva, dalolva. És a tivornyak hóse mindég csak ő volt.

Hanem azért nem szólt meg senki. Hiába, gazdag volt és így győzte pénzzel, de meg nem volt olyan szép és kedves fiu az egész környéken. A férfias szépség hódítóva tettek szép asszonyok és szép leányok előtt, kik a legjobb tánczost és legszeretreméltóbb társalgót, dusan halmozták el kegyeikkel. Nem is róvta meg senki a tivornyázásért, hisz ez még érdekesebb tette a nék előtt. Aztán meg azt mondták, hogy e „szórakozás” hamar elenyészik, mint a nyári vihar. Hadd tombolja ki magát az ifju szenvedély, elfog az mulni és egy takaros menyecske oldala mellett a legpompásabb férj válik majd belőle.

Már ez a legutóbbi hit, a mamák egyhangú véleménye volt, a kik minden áron arra törekedtek, hogy a gazdag és szép fiatalembert, mielőbb megváltssák a házasesét — boldogságára.

Csak hogy Béla nem birt hajlandósággal az ilyesmire. Igen jól ösmerte a természetét. Csapodár volt és nagyon szerette a változatosságot miként a pillangó, mely egyik virágról a másikra száll s ha mézét élvezé, messze tova repül, ugy tesz ő is, most egy szép asszonnyal, majd egy szabb leánnyal. Szerelmet színlét, és szerelmet esengett. S midőn győzelme több volt mint bizonyos, kaczagva ment tovább új életet szerzeni.

Nem törődött komolyan egyetlen nővel sem. Nem bánta ha szerették, vagy hogy ha gyűlölték, tudott ő koresni és talált is rendesen kárpótlást. Ez volt az ő eleme. A tivornyak után, sziveket hódítani, de arra rendesen vigyázott, hogy e hódításnak ne legyen szomorú vége. Könnyelműen játszott a szivekkel, de a virágot, mely felé hajlott, nem tépte le soha, csak illatát szívta.

És ezt az embert szerette Jolán. Egy táncz estélyben találkozának. A véletlen össze hozta őket, együtt tánczoltak gyakran, nagyon gyakran s nem kellett sok idő s a két ifju sziv, megértette egymást. A sziv meglomozdult és szerelmet kért. Valami szokatlan, még eddig nem ismert, de jól eső édes érzelem hatotta kebleiket át, melynek mámorító, lázas varázsa, a boldogság gyönyöreivel tölté el keblöket.

A lányka szemei bűvösen ragyogtak s midőn a tánczközben, a megszeretett ifju keblére rá borult, érezte, hogy szive hevesebben dobog, hogy ez hullámzásba hozza keblét is és a midőn látta, hogy az édes varázs nem csak őt uralja, de az ifjut is, felragyogott mosolygó szép arcán egy csodásan elbájoló fény, mely hajnal pirja volt az ébredő égű szerelemnek.

Béla is ugy érzett, a mint a leányka, s midőn belenezett a delejes fényben ragyogó szemekbe, melynek tüköréből angyali szelidség és végtelen jószág sugárzott rá, őh akkor érezte a lángoló szerelem édes örömeinek minden égű vágyát, minden lázas álmát, mely boldogítóvá tesz egy életet örökké, örökre!

És aztán együtt voltak az egész estén át. Az ifju lelkesülten beszélt údvéről, szerelemről, s jövő boldogságról, a leányka hallgatta reszkető örömmel s az első vallomást tört szivéhez és viszhangot adott rokonérzelemről, melyhez a parányi kéz forró szoritása, a legékesebben szóló vallomása vala, s mikor valóni kellett, csak nem lehetett megtagadni a kedves kérését, odaadta a kis nefelejtsét és a rózaa bimbót, ez éj emlékeül, melynek boldogsága, elárasztá a keblet egészen és boldoggá tette a szívet is.

És aztán eljöttek a legboldogabb napok. Az első szerelem aranykorának örök édességül, feledhetetlen, kedves szép órái. —

Ki tudná ezeken apró és még is végtelen örömeit, boldogságait hiven elbeszélni? Azt csak átélni és átérezni lehet, az adja a gyönyört, még emlékezetben is.

Jolán átélte e boldog idő minden örömeit. Hitt, föltesztlenül bizott a kedvelt ideál édes szavaiban, s szerelme mint a feslő bimbó, naponta nőtt és mindég égből lett.

Elcsattant az első szerelmi csók is. Nem kellett azt rabolni Bélának, csak odahajolni a szerelmes leányka akjához, hol pillanat alatt összegyűlt minden érzelem, mikor önkéntelen adja az ajk az édes zálogot, mely két szerető sziv szerelmét megszenteli, mely a boldogság tiszta, édeni örömet, gyönyörre emeli.

Multak, repültek a napok. A két ifju szivre csak örömet hozott mindenik, s a szerelem költészete fonta be búbajos fényével szivöket, mikor csak a jelennek él, mikor annak tude tölti a lelket be, midőn nem érez semmit a kebel. csak azt, hogy szeret, és hogy szeretve van, hogy a boldogság az, a mely elringatja egy édes, egy végtelen jóleső álomba, melynek ábrándjai iriggyé tehetik az Olymp isteneit!

Miért, hogy ez álom nem tart el a sirig, miért, hogy abból fel is kell ébredni? (Folyt. köv.)

DEBRECENI SZÍNHÁZ.

Bérl. szűnet.

Szerdán, márcz. 2-án

Blaháné fellépteül

adatik:

Piros bugyellaris.

Népszínmű 3 felv.

Kezdete 7 órakor.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész-tudor, szűlész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, börtbetegségek és gégetükresztettel. Lakása n-hatvan-utca 1576. sz. a.

— Budapesti tőzsde, február 28. Ezüst — f. r. — kr.; cs. és kir. arany f. r. 5.54 kr.; 20 francos arany f. r. 9.29 kr.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

lennem! — felelte izgatottan a költő — nyugalomra van szükségem!

— Vissza fogok térni! — mondá a báró, miközben valami érthetetlen szavakat mormogott fogai közt, aztán elment.

III.

Ha az érzelem szent títze, mely élénkebb a barátság tüzénél, fellobog a lélekben, a tiszta vallás, melyet szűzies erkölcsök nevelnek, átvezeti lényünket egy más világba, mint a lángot, mely ég felé lobog, ha a földön nincs több táplálka!

S mily nagy láng az a szivekbe talán egy egész megfagyott világot feltudna vele melegíteni! Valóban! nem oltja ezt ki, nem csillapítja ezt le a hideg, a vihar, sőt fokozza, mint az egő máglya lángtát . . .

A szerető szive olyan, mint a de-lető, megmozdítható, de mihelyt visszatér nyugalmába, azon irányt vesz, mely vonzza őt . . .

Igy volt Halmay is . . . Azt hitte, hogy első és valódi szerelmének tárgya már nem létezik, hogy már elköltözött az égbe testvéreibe — anyagnak, belenyugodott a végzet rendelésébe . . . de csak anak a emlékének élt, mely boldogította őt, ő hozzá küldé daldit . . . messze tul . . . a felhőkön át . . . Ha tudta volna. (Folyt. köv.)

## Az ifjúság szépségét a legkésőbb aggkorig megővhatni, minden hölgy főfeladata,

mely kiválóan föltételezi a bőr leggyöndösbb állapotát. Ennek tisztaságát és gyöngéd megtartását, finomítását és frissítését, foltok, vörösség, szeplő és minden bőrszín eltávolítását, ugyanint különösen a ránczok és redők azonnali és tartós megsemmisítését, kiválóan eszközölhető az anyyira kitűnő, hatásában meglepő

### RAVISSANTE

du dr. Lojessa a Páris

hivatalosan megvizsgált, teljesen ártalmatlan bőrápoló szer által. Páris, London, Bécs, Budapest elég a női világának legértékesebb toilletta, tükra a fiatal kor frissességének az aggkorban való megtartására; ezerszeresen jónak bizonyult; és mint első szépségszer, egy hölgynek pipere asztaláról sem szabad hiányoznia. Egy nagy eredeti üveg á 2 ft. 2.50 kis " " " 1.50 (használati utasítással.)

### Ravissante szappan

a legjobb és leghirveösebb illatos mosdó szappan a bőr szépitése és javítására. Használata után a bőr bárszony finom lesz és igen kellemes szagot tart meg. Sokáig tart és ki nem szárad, a ki egyszer megkísérlette, az soha többé nem használ más szappant.

Egy doboz (3 drb) ára 1 frt 35 kr. Egy drb 50 kr.

### RAVISSANTE ARCPOR.

A párisi és londoni hölgyvilág va amrut a legtöbb mértékű legkedveltebb arcpora. Mindazon t. hölgyek, kik egyszer használták meggyőződtek, hogy a

Valódi minőségben kaphatók nagyban és kicsinyben SCHWARZ FRIDERIKA illatszert és RAVISSANTE különlegességek központi szétküldési raktárában Budapesten, Városháztér 9. s. Hars-bazár.

Levélbeli megrendelések pontosan teljesítettek. Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Kapható Debreczenben Gólt Nándor és Dr. Rothshnek V. Emil gyógyszerárában.

### POUDRE RAVISSANTE

felülmulhatatlan, igen jól tapad, láthatatlan és természetes üdöséget ad a bőrszínnek, tehát legjobban ajánlhatjuk. Nagy doboz ára 1 frt. Kisebb 60 kr, fehér vagy rózsaszín.

Feldümulhatatlan és teljesen ártalmatlan RAVISSANTE FOGPOR, mely a fogakat hófehérre tisztítja, olvadástól és üzödéstől megóvja.

Savmentes semlegesítő, vízben oldó alkatrészekkel bir; a fogak tökéletes tisztítását lehetővé teszi, a azok mellett természetes szinüket és fényüket megtartják és sem vegyileg, sem erómvileg nem lesznek megtámadva a könnyenverző foghus természetes erejét megkapja, a száj pedig kellemesen föl lesz frissítve. Egy doboz ára 50 kr.

A ki szép és egészséges fogakat óhajt, az győződjék meg mihamarabb egyetlen kísérlettel, hogy miy kitűnő majdnem csodálatra méltó hatás a

### RAVISSANTE-SZÁJVIZ.

Minden savaktól mentes, és a fogak ápolására legalkalmasabb átító és balzsamos növényanyagokból készitve. Alttala a foghas megerősödik, a fogak szinücska ápolva, a rothadás elkerülve lesz; 10 csopp elegendő lesz egy kerty vizet, mely vesztülékkel a fogak bevezetett tisztítása után, a száj jól kiöblíteték és soha nem kellend fogfájásban szenvednünk.

Nem létezik más készitvény, mely mindennapi használatnál hasonlíthatatlan jó eredményt biztosítana a fggak szépségére és fontartására nézve, mint a RAVISSANTE SZÁJVIZ, mely a fogakat megerősíti, megszünteti és megakadályozza a fogfájást és a foghus verzését, valamint a fogakra oly veszélyes fogkö lerakódását és a száznak a legkellemesebb frisséget és üdöséget kölcsönözi.

Egy eredeti üveg ra 1 frt.

### RAVISSANTE haj-essencia

kitűnő hatással bir a hajtalaj tisztítására, mely a hajkorpa képződését és a haj kihullását meggátolja igen kedvelt hajmosó szer, mert jótékony hatást eszközöl a fejbőrre.

Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

A kik valóban jó, a ozelnak minden irányban megfelelő hajkenőcsöt óhajtának, tegyenek egy kísérletet a

### POMADE RAVISSANTE

kitűnő hajkenőcsessel, mely a hajtalajt szépití és ápolja, a hajtalajt megerősíti, a korpa képződését meggátolja, a haj kihullását megakadályozza, annak természetes fényét és hullámos alakot kölcsönöz, és a legkésőbb korig védi a megöszülés ellen.

— Egy tégely ára 1 frt. —

### RAVISSANTE HAJÁPOLÓ OLAJ

Legjobb óvszer a haj öszülése és kihullása ellen, mely a korpa képződését meggátolja, a beteg hajtalaj új életre hozza, s a haj növést bámulatosan előmozdítja. — Ajánlható azoknak, a kik hajkenőcs helyett hajolajat használnak.

Hatása csodálatos.

Egy üveg ára 1 frt.

### CRÈME-RAVISSANTE

friss és bárszonyfinom bőrt eszközöl; a kezek stb. ápolására nélkülözhetetlen. — Egy tégely 1—2 frt.

## Berger-féle orvosi KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlva. Ausztria-Magyarországban, Franciaország, Németország, Hollandban és Sveitzban, Romániában sat. már tíz év óta fényes sikerrel használtatik

### mindennemű bőrkütegek

mint szinte az arcbőr mindenféle tisztátalanságai ellen, különösen a rüh, az idült és piakely sömör ellen, a kozs, a sömör repedvény, a f- és szakál korpa ellen, a szeplő, májfolt, az ugynevezett rezesorr, a lábizadá, s a gyermekek valamennyi külső fejbetegségei ellen. Ezenfelül mindenkinek mint a bőrt tisztító mozdószer ajánlathatik.

Ára darabonként használati utasítással együtt 35 krajczár.

A Berger féle kátrány-szappan 40%-ka tömánya fakátrányi tartalmaz feletébb gondosan van készitve, a lényegesen különbözik minden egyéb, a kereskedésben előforduló kátrány-szapanoktól.

Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére: G. HELL gyógyszer. TROPPAU, hova a megbízások és tudakozódások is küldendők,

Kapható Debreczenben: Dr. ROTSCHNEK EMIL gyógyszerárában.

### Dr. Fr. Lengyel

## NYIR-BALZSAMA.

Már maga a nyírlé, mely a törzs megfurása alkalmával a nyírfából folyik, a legkitűnőbb szépitő-szernek ismertetik emberemlékezet óta; de ha még ezen nedvből a földből a föltaláló előírása szerint vegyeszeti uton balzsam készititek, akkor nyer még csak majduem csodás hatást.

Ha az arcot vagy más bőrrészeket este bekenjük vele úgy már a következő reggelen a bőr észrevétlen lehámlik, a mely ezáltal vakítóan fehér és lágy lesz.

Ezen balzsam az arcon keletkezett redőket és himlőhelyeket lesimítja; a bőrt fehéríti, lágyítja, frissíti, legrövidebb idő alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, orr vörösséget, bőrtáktát és a bőr minden egyéb tisztátalanságát. — Egy korsó ára használati utasítással 1 frt 50 kr.

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapesten. Pozsonyban: Piszatory Felix gyógyszerárában. Temesvárt: Tárczay Istrán gyógyszerárában. Zágrábban: Mitlbach Zsigmond gyógyszerárában.

(113.)

332 szám.

## ÁRJEGYZÉKE.

az „ISTVÁN“ gőzmalom készitményeinek készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kiló	24.60
" szinte 30 kilós zacskóval		25.20
B. szinte apró szemű		24.60
" szinte 30 kilós zacskóval		25.20
C. Dara középszerű		23.20
" szinte 30 kilós zacskóval		23.80
0. Királyliszt		23.60
1. Lángliszt		23.—
2. Montliszt		22.20
3. Zsemlyeliszt különös		21.40
4. " " "		20.80
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		20.20
6. szinte 2-od "		18.80
7. Közép kenyérliszt 1-ső "		17.60
8. " 2-od "		16.60
8 1/2 Barna " 1-ső "		15.80
8 3/4 " 2-od "		14.20
9. Lábliszt		11.60
10 1/2 Veres liszt		6.—
11. Finom korpa zsákkal		4.80
" " " " " " " " " "		4.20
12. Durva korpa zsákkal		4.20
" " " " " " " " " "		3.60
K. L. Kétszeres liszt simán őrlve		—
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű		—
R. II. szinte 2-od "		—
R. III. szinte 3-ad "		—
R. IV. Rozskorpa " " " " " " " " " "		—
A. K. Árpakása 00.		—
" szinte 0		—
Simán őrlött buzaliszt zsákkal		13.—
Ugyanaz " " " " " " " " " "		12.80
" szinte 3		—
" Arpadara 5		—
A. Arpa liszt 6		—

Debreczen, 1881. m. roz. 1.

A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.

10 1/2 11. 12. 50 45 "

R. I.—III. számig . 85 "

A. K. 00—5 számig . 50 "

Arpaliszt . . . . . 75 "

### LEGUJABB DIVATU

## Férfi öltönyök Tavaszi felöltönyök

és

## Gyermek öltönyök

rendkívül nagy választékban

rendes áron alól kaphatók

## Az által. bazárban

Debreczen, nagy-várad-utca a megyeház mellett.

Ugyanott a legelegánsabb

## Tavaszi női felöltönyök

és leány-kabátok

nagy választékban kaphatók.

### A Pain-Expeller

nagyon jó házi szer.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothshnek V. gyógyszerész urnál s csaknem minden nagyobb városi gyógyszerárában.

### Nyers kávé-szállítás.

10 font valódi arabiai Moea, M.	15.50
10 " finom Jára	13.—
10 " " Guatemale	10.50
10 " " San'osi gyöngy	10.—
10 " " Campinas	10.—
10 " " Maracaibo	10.—
10 " " Santo-i	9.50
10 " " afr. gyöngy-Moe.	9.—

küld bérmentve csomagolással együtt, (nem váummentes) utánrérel vagy az ösz-szeg előleges beküldés mellett

A. H. Ulrich, (62.) kávé-üzlete Hamburgban, Bartelsstrasse 8 B c-ületes jó áru rt. kezeség nyujta ik

Helyt

Egy évre

Föl évre

Előfizetés

főpiaz,

kesztő

Elő

TELEGD

KÁROLY

szekeszt

Debr

(—) A

egyik nagy

a társadalm

csak belec

ott minden

keznek ver

türetnek es

mert szavaz

Mentül

emelkedik v

nál nagyobb

hatást szül,

a párt erkö

az ellenpárt

dők csak a

lik meg, s

vonván érté

kölcsi itélet

kivül hagy

fordulnak el

A korm

magában a

ilyen szemé

következése

mánypárt m

ban s a vid

gyott, és ez

dig hatalmas

de mennyiv

olyan pártne

után, saját

igyezkzik d

olyan ember

gedjen verg

társadalom

berek csak

párt létszám

a párt erkö

tanak, s ne

ledni akaró

nem magáb

dást idéznek

mely erköle

ködik, vivh

zelmeket, d

gára számít

nyiben min

vágni az in

Nagy v

Colley 700

akarta megs

megtámadtak

lok közül esa

Colley is eles

Levél

T. Sz

ban márczius

ugynevezett,

bormérő-társul

közleményt.

Hallottur

lehetetlennek

ezon sz. k. v

városban meg

Valóban

időkben külön

jogrend, és va

megtámadásán

Pedig az

állított társul

is, kikköl felk

ról fogalomma